



重返奥运之巅 女排再次感动中国

本报综合消息 12年后,中国女排终于重返奥运之巅。当地时间20日晚的小马拉卡纳体育馆,在小组赛中2胜3负的中国女排在里约奥运会决赛中以3:1战胜塞尔维亚队,历史上第三次捧起奥运会冠军奖杯。

伦敦奥运会周期陷入低谷的中国女排在郎平的率领下奇迹般地迅速复苏,继1984年洛杉矶奥运会、2004年雅典奥运会之后又一次问鼎。短短三年之内,中国女排连夺世锦赛亚军、世界杯冠军和奥运会金牌,在中国女排荣誉簿上写下新的辉煌篇章。

55岁的主教练郎平终圆球员、教练双料奥运金牌梦。在以运动员身份摘得洛杉矶奥运会金牌32年后,“铁榔头”终于作为主教练首尝奥运冠军滋味,距离作为运动员和教练员身份拿到世界杯、世锦赛、奥运会冠军的“双料全满贯”只差一步(作为教练夺得世锦赛冠军)。

在小组赛输给荷兰、塞尔维亚和美国队的逆境之中,中国女排在郎平的率领下顽强拼搏,在淘汰赛中逆袭两届卫冕冠军巴西队、击败欧洲新贵荷兰队,最终战胜世界杯亚军塞尔维亚队,昂首登上最高领奖台。

夺冠之后,在现场观战的国际排联终身名誉主席魏纪中激动地说:“这是中国体育代表团在里约奥运会上分量最重的一枚金牌!我相信它会鼓舞全

郎平开启女排新时代

北京时间昨日上午,在拥有62年历史的里约热内卢小马拉卡纳体育馆,中国女排在万名现场观众和亿万电视观众的见证下第三次捧起奥运会冠军奖杯。

在既是明星球员又是传奇教练的“铁榔头”的带领下,4年前洒泪伦敦的中国女排在雅典奥运会夺冠后时隔12年重登奥运之巅。在短短3年多的时间里,中国队接连收获世锦赛亚军、世界杯冠军和奥运会冠军,成功终结世界女子排坛的“巴西王朝”,迈入女排五连冠,陈忠和时代的两连冠之后的第三个黄金时代。

今天的辉煌战绩再次证明当初请回尚在恒大女排执教的郎平是一个睿智的决定,两次临危受命、两次率队走出低谷的郎平不愧是中国排球的旗帜和福星。除了奇迹般提前到来的荣誉之外,郎平还为东京奥运会周期精心培养了朱婷、袁心玥、张常宁、龚翔宇为代表的极具潜力的新秀,顺利完成了中国女排的新老交替。面对4年后的东京奥运会,中国女排的前景一片光明。

全国妇联电贺中国女排夺冠 女排精神的胜利 中国女性的骄傲

全国妇联21日向参加里约奥运会的中国女排发去贺电,代表全国亿万妇女,向中国代表团表示热烈祝贺,向中国女排致敬,向参加里约奥运会并为中国赢得荣誉的所有女运动员致以祝福。

贺电中说,中国女排再次站在奥运女排冠军的领奖台上,为祖国和人民赢得了崇高的荣誉。这是中国女排精神的胜利,也是中国女性的骄傲。全国妇联号召全国

广大妇女,向中国女排学习,学习她们胸怀祖国、为国争光的崇高境界,学习她们不断超越、永不言弃的拼搏精神,学习她们团结奋进、奋发图强的团队品质,在各自的岗位上,以中国女排为榜样,以女排精神为激励,自信、自立、自强,巾帼建新功,共筑中国梦,为夺取全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴作出无愧于时代的半边天更大贡献!

国人民。”

在决赛首局19:25失利的被动局面下,中国队在第二局彻底爆发,惠若琪挺身而出接连得分带领中国队以25:17扳回一局。

此后的两局中国队全面开花,在第三局最后阶段,中国女排顶住了塞尔维亚队一波9:2的攻势,朱婷先是重扣得手,随后直接发球得分,以25:22取胜。第四局中国队更是火力全开,二传丁霞在7:8落后的情况下,二次球进攻得手,随后又发球直接得分,帮助中国队以9:8反超。此后中国队顶住了对手施加的巨大压力,一路领先并以24:23拿到冠军点。

郎平点石成金般的调配再次成为胜负手,她换上了张常宁发球。在全场观众屏气凝神的关注下,张常宁的发球让对手一传直接垫过网,随后惠若琪的探头利索地将球扣在了对方场地。当皮球落地后,现场爆发出巨大的欢呼和喝彩声,女排姑娘们含泪欢呼拥抱,郎平也同时助教赖亚文和安家杰紧紧拥抱在了一起。

赛后郎平说:“感谢所有的人,在中国女排(处于)低谷的时候相信我们,给我们鼓励。有了大家这种爱,这种支持,女排在遇到困难的时候才能够一直往上走。我们永远不放弃。我觉得所有的困难都是比赛的一部分,但我相信大家都能忍得住,能够耐得住。谁笑到最后,谁笑得最好。”



中国排球应当抓住女排再度夺得奥运冠军的宝贵契机,在协会化、市场化、职业化的发展道路上迈出更加大胆的步伐,借此东风进一步夯实排球项目的群众基础,推动其在校园中的普及开展,让中国排球进入薪火相传、长盛不衰的科学发展和良性循环轨道。唯有如此,郎平和中国女排的努力才能实现更大的价值。



8月20日晚,中国女排在里约奥运会上勇夺金牌。伴随中国女排品尝了胜利的喜悦之后,让我们为您盘点一下笑傲里约的中国女排12战将。

1 朱婷

世界杯MVP得主朱婷是目前中国女排的头号球星,也是“五连冠”时代的郎平之后中国女排最有实力的世界级主攻。经过世锦赛、世界杯和里约奥运会的锤炼,这位河南姑娘已经成为中国队的精神领袖,也是中国队在里约奥运会上表现最稳定的球员。决赛朱婷轰下25分,同时也成为奥运会上的得分王。毫无疑问,她是新科奥运冠军阵中不可替代的超级武器。

2 张常宁

2014年入选国家队之后,张常宁进步神速。郎平本来有意带她去世锦赛,只是因为要给参加亚运会的中国二队留一门“重炮”才忍痛割爱,这也让她的三大赛首秀推迟到了去年的世界杯赛。在杨方旭、惠若琪先后受伤的情况下,张常宁经过了在主攻、接应两个位置上不断摇摆的痛苦洗礼,成为中国队夺得世界杯冠军的关键人物。在里约奥运会上,因为龚翔宇的状态有所起伏,她再次成为主攻、接应两个位置上的“摇摆人”。正是因为有了这位“全能战士”,郎平手中才又多了一张可用的战术好牌。

3 惠若琪

初出茅庐时,惠若琪曾是中国队激情四溢的头号攻手。如今,进攻火力减弱的她是中国队难以缺少的“润滑剂”,也是本届奥运会中国队最为可靠的“发球机器”。世界杯前的临阵生病让她留下了遗憾,但康复后的不懈努力让她站上了里约奥运会的舞台。小组赛中国队陷入低迷时,她在中美之战中与朱婷合撑大局。在进入到半决赛和决赛之后,惠若琪当仁不让

地成为中国队的第二得分点。她在决赛中拿到全队第二高的13分,其中包括9次扣球、2次拦网和2次发球直接得分。

4 魏秋月

少年成名的魏秋月在北京奥运周期就已经是冯坤的替补,可惜她的膝盖也伤得早。多年以来,这位来自天津的优秀二传一直在与伤病做斗争。4年前魏秋月洒泪伦敦之时,人们以为那是她的最后一次奥运之旅。没想到在郎平的悉心照料和合理使用下,她竟然坚持到了里约奥运会。在关键的四分之一决赛中,临危受命的她成功率队逆袭巴西队,帮助中国队开启了“绝地反击”的夺冠模式。

5 丁霞

来自辽宁队的丁霞在里约周期完成了在二传位置上的“逆袭”。2014年世锦赛,她还只能作壁上观。2015年世界杯赛中,她主要以沈静思替补的身份登场,但在对阵塞尔维亚队和俄罗斯队的关键场次中均有改变战局的出色表现。里约奥运会,丁霞在大部分场次担任主力,经受住了大赛的考验。半决赛和决赛,丁霞都是以替补身份登场的,但在获得最终胜利时,她留在了场上。丁霞和魏秋月共同承担起组织进攻的重任,功不可没。

6 颜妮

虽然是第一次参加奥运会,但以年龄论颜妮是中国队名副其实的“大姐大”。在2015年世界杯赛中,颜妮就是郎平手中重要的战略武器。本届奥运会,她在四分之一决赛和半决赛中两次以替补身份建功,中、巴之战更是成为副攻第一得分

点。大器晚成的颜妮,在里约留下了职业生涯中最美好的回忆。

7 徐云丽

从北京到里约,中国女排的主教练从陈忠和、蔡斌、王宝泉、俞觉敏换成郎平,徐云丽不知不觉中已经是五朝元老。如果说陈忠和时代的徐云丽还略显青涩,如今这位年近30的老将已到了炉火纯青的境界。因为肩部的旧伤,她并非每场都能百分之百地发挥。但是,中、巴之战她首发登场拿下的9分弥足珍贵。决赛又斩获了12分,仅次于朱婷和惠若琪。人生中的第一块奥运金牌,是对这位老将执着坚持的最好回报。

8 袁心玥

袁心玥在2014年世锦赛上一战成名,赢得了郎平的信任。本届奥运会,她和徐云丽、颜妮组成中国队的“网上长城”。虽然袁心玥的状态有所起伏,但在对阵荷兰队的半决赛中她还是找到了进攻和拦网的感觉,为中国队的这场关键胜利贡献了8分。与塞尔维亚的决赛,袁心玥打满四局,拿到了全队最高的三次拦网,共得到9分。

9 林莉

2014年世锦赛屈居亚军之后,郎平在2015年初的集训中一口气调入6名自由人,最终脱颖而出的是沉默寡言、毫不张扬的林莉。与巅峰时期防守、一传异常全面的张娜比,林莉尚有差距,但24岁首次参加奥运会的她有这样的表现已属难得。在奥运会防守的个人排行榜上,林莉高居第二位,一传也排在第五位。在

队中只有一名自由人的情况下,林莉挑起了大梁。

10 刘晓彤

在目前的中国女排,主攻线上的竞争超级激烈。刘晓彤能够来到里约,凭借的是她招之能来、来之能战的“超级替补”风范。2015年世界女排大奖赛总决赛,刘晓彤在队友受伤的情况下万里驰援。在里约奥运会四分之一决赛中,中、巴之战第二局,刘晓彤替换惠若琪后的惊艳表现成为扭转战局的关键,她那场比赛得到的9分价值连城。

11 龚翔宇

19岁的龚翔宇是郎平今年着力打造的一颗超级新星,她创下了第一年入选国家队就站到奥运赛场上的奇迹。小组赛首战荷兰,龚翔宇在自己的奥运首秀就有12次扣杀、4次拦网、两次发球直接得分的精彩表现,可惜在决胜局的意外失误导致球队惜败让她承受了巨大压力。半决赛中,荷再次相遇,郎平在第三局球队大比分落后的情况下再度派她出场,结果她和丁霞成为扭转战局的关键,不到两局时间里有8分和5次成功扑救的精彩表现。经历了里约奥运会的洗礼,年轻的龚翔宇前途无量。

12 杨方旭

山东姑娘杨方旭是郎平上任后在接应位置上重点打造的队员,却因受伤错过了2015年世界杯的巅峰时刻,今年成功复出。在本届奥运会上,杨方旭替补出场的时间不算多,但她上场后总能很快进入状态,扣球的成功率也比较高,不负“微波炉”的美誉。

「龙王」登基



本报综合消息 中国选手谌龙在当地时间20日举行的里约奥运会羽毛球男单决赛中击败马来西亚名将李宗伟获得冠军。这也是李宗伟连续第三次在奥运会这一决赛中落败。

历时74分钟,谌龙以两个21:18击败马来西亚老将李宗伟,首夺奥运会冠军。这也是国羽在本届奥运会上的第二枚金牌、第三枚奖牌。

两局比赛中,谌龙的表现明显更加出色,在进攻端和防守端都没有明显的漏洞,反观李宗伟明显由于前一日与林丹的比赛消耗了大量的体力和精力,扣球出界、回球下网等失误明显更多,而且在网前斗小球时,运气也更差一点。

首局比赛谌龙先得4分,李宗伟随后又连扳5分,以5:4领先。随后双方多次出现平分,在16平后,谌龙只让李宗伟再得了2分就以21:18赢下首局。

李宗伟在第二局仍然没能找到克制谌龙的办法,谌龙以20:16领先之际,李宗伟挽救了两个赛点,但却没能继续制造奇迹:李宗伟扣球出界,以同样的比分输掉第二局,并输掉了决赛。

夺冠后,激动的谌龙在场上放声痛哭,随后他又兴奋地将两支球拍和身上穿的球衣扔上看台,而且再次对着看台做出了飞吻的动作。

谌龙赛后说:“我要谢谢李宗伟,还有林丹,这两位这个时代最伟大的运动员教会我很多东西。从开始输给他们,慢慢到能够赢球,我觉得其实都是一个学习的过程,非常感谢他们,最后赢下来真的很开心。”

「陈」就辉煌



本报综合消息 初次参加奥运会的跳水小将陈艾森在当地时间20日的男子10米台决赛中发挥出色,为“梦之队”夺得了在里约的第7金,这也是中国队在2004年雅典奥运会后首次夺得男台冠军。

男子10米台一直是“梦之队”的软肋,2004年胡佳在雅典夺冠后,2008年北京奥运会,这枚金牌被澳大利亚小将米查姆夺走。2012年伦敦,邱波和林跃的“双保险”也失灵,金牌被美国选手鲍迪亚拿去。这次里约奥运会,20岁的陈艾森终于夺得了男台的金牌。陈艾森还获得了双人10米台的冠军,为“梦之队”贡献了两金,他也是第一位在一届奥运会上夺得男子10米台单人和双人金牌的选手。

“很荣幸能夺得两金,这也是我的目标,”陈艾森说。“回想这四年,值了。”

陈艾森是今年世界杯的亚军,他在比赛中表现稳定,最终以585.30分夺冠,他的最后一跳尤其出色,得到了108.00分的全场最高分。墨西哥选手桑切斯以532.70分获得银牌,第三名是卫冕冠军、美国人鲍迪亚,成绩是525.25分。

说到成为“双冠王”,陈艾森表示:“其实我也没有多想,比赛时压根没想到,但是一直有这个愿望,自己一步一步来吧。”